
(1) Вступительные испытания в 8 класс Аничкова лицея         10.06.2025 
№ 1 «Отношения» 

Флюгер 3 Указывает, показывает, подстраивается под, определяет, помогает 
определить, вращается за счет, смотрит в, двигается в, отслеживает, 
извивается благодаря, измеряет 
1 находит (слишком расплывчато) 

Направлени
е ветра 

Часовой 3 Стоит на, дежурит на, охраняет, стережет, обороняет, занимает, 
работает на, наблюдает с, отслуживает 
1 сидит, держит, несет, следит за (не употребляется в таком контексте),  
находится на (слишком расплывчато) 

Пост 

Инкассатор 3 Перевозит, доставляет, охраняет, изымает/кладет в (банкомат), 
собирает, забирает 
1 работает с, считает 

Деньги 

Ангара 3 вытекает из, берет начало в, имеет исток в; Б является началом А 
1 впадает в  

Байкал 

Дунай 3 впадает в, имеет устье в 
1 вытекает из 

Чёрное море 

Объем  3 Измеряется в,  Г – единица измерения О, галлоном измеряют объем 
1 Галлон измеряет Объем (неверное подчинение) 

Галлон 

Биссектрис
а 

3 Делит пополам угол 
1 Делит, проводится из, выходит из (недостаточно конкретно), половина 
(фактическая ошибка) 

Угол 

Запонка 3 вставляется в, закрепляет, крепится на, держится на, продевают в, 
прикрепляется к; М крепится при помощи З 
1 расположена на (слишком расплывчато),  
пришивается к (фактическая ошибка) 

Манжета 

Цезарь 3 Перешел, переправился через, стоял на 
1 

Рубикон 

Сильвер 3  Кок/Повар на, плавал на, ходил на, готовил еду на, коварно захватил 
1 капитан, грабил на, И корабль С (фактическая ошибка) 

Испаньола 

Цинь 3 Империя в, династия, государство в, провинция в, дало название, был 
империей, регион, правил(и) в, император 
1 правит (фактическая ошибка) 

Китай 

Хлорофилл 3  поглощает, активируется на, перерабатывает, делает органику при 
помощи, работает за счет 
1 вырабатывается на, выделяется при (фактическая ошибка) 
Использует, зависит от, необходим (слишком расплывчато) 

Свет 

Пурпур 3 Делают из, Раковина М состоит из П, М вырабатывает П 
1 

Моллюск 

Комар 3 Переносит, распространяет, передает, носитель, заражает 
1 вызывает, М была вызвана К (фактическая ошибка) 

Малярия 

Боксер 3 Пробивает, пропускает, бьет, тренирует, наносит, ставит, выполняет, 
делает 
1 

Апперкот 

Пунктуация 3 Изучает, наука о, регламентирует расстановку, отвечает за расстановку, 
объясняет, контролирует расставление 
1 ЗП используется в, зависит от, определяет П (слишком расплывчато),  
ЗП является основой П (фактическая ошибка) 

Знак 
препинания 

 
Паразитные версии, засчитываются 3 балла. Пары – 0 б 
Цезарь носил пурпур 
Боксер надевает/носит манжеты 
Комар летит на свет 
Байкал – самое большое пресное озеро в мире 
Галлон – известный боксер 
 
Критерий: 1 балл за верную пару, 3 балла за пару + отношение, удовлетворяющее всем критериям. 
Итоговая сумма делится на 2!!! 
  

Комплексный тест  Фамилия, Имя _____________________________ № карт. _________ ( 2)_ 
№ 2 «English» 

 
0 A are B is C was 
1 A that B these C this 
2 A give B gave C gives 
3 A teach B thought C taught 
4 A there B where C when 
5 A then B than C that 
6 A at B for C after 
7 A worked B was working C had been working 
8 A so B because C because of 
9 A was watching B have been watching C am watching 
10 A coziest B cozier C most cozy 
11 A shelfs B shelves C shelf 
12 A interested B uninteresting C disinterest 

 
Критерий: По 2 балла за верное, 0 за неверное 

№ 3 «Улыбчивый свинтус» 

 

 

 

лисий 
улыбчивый 

почтамт 
свинтус 

бахча 
карий 

вороной 

глупо 
едучи 

 
Критерий: За каждое верно распределенное слово — 2 балла. За верно составленный пример — 
до 2 баллов на столбец.  

№ 4 «Как Степа огурцы Танe передавал» 
1 1 балл: Диффузии, осмоса 

0,5 балла:  адсорбция, абсорбция 
0 баллов: Перемешивания, впитывания, света, смачивания, концентрата, инерции, окисления, физики, плотности (тел), 
соленость воды, раствора, маринования, консервирования, обмена (веществ), размачивания, давления, проникновения, 
плавучести, тяжести, изменения 

2 1 балл: Архимеда 
0,5 балла: Гидростатики 
0 баллов:  Гука, Плавания тел, Паскаля, Ньютона, физики 

3 1 балл:  Плотность 
0,5 балла:  
0 баллов: объем, масса, вес, сила тяжести, рассола 

4 1 балл:  Равна, уравнивалась 
0,5 балла:  
0 баллов:  больше, меньше, выше, является, была 

5 1 балл:  Простерилизовать, прокипятить, вскипятить, продезинфицировать , обеззаразить, пастеризовать, ошпарить 
0,5 балла: прогреть, нагреть, согреть 
0 баллов: закрыть, помыть, очистить, обработать, законсервировать, открыть 

6 1 балл:  Кубических сантиметров, тысячных литра 
0,5 балла:  Милли  литров, кубических миллиметров (дм, м), миллилитров воды 
0 баллов:  кг м3, кубических миллилитров, квадратных сантиметров cm3/кг 
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7 1 балл: Подниматься, увеличиваться, выше, больше 

0,5 балла:  
0 баллов:  

8 1 балл:  Ниже, меньше 
0,5 балла:  
0 баллов:  равен, выше, сравнялся, больше, соответствует, достала, пропорционален 

9 1 балл:  Не изменился 
0,5 балла: остался прежним, не повысился не понизился 
0 баллов: увеличился, повысился, уменьшился, понизился, ниже, уравнялся, сравнялся (с чем-то) 

10 1 балл: Быстрее, активнее,  
0,5 балла: быстро, с большей скоростью 
0 баллов:   хаотично, по кругу, вразнобой, вверх, друг от друга, медленнее 

11 1 балл: Газообразное, парообразное 
0,5 балла: газовое, кипящее, паровое, вскипяченное, кипяченое 
0 баллов: агрегатное, горячее, воздушное, другое, испаряющее, хаотичное 

12 1 балл: Атмосферного, наружного, нормального, внешнего 
0,5 балла: прежнего, прошлого, изначального, окружающего, комнатного, чем снаружи, чем было, внешнего давления (2 
слова) 
0 баллов:  воздуха, давления воздуха, обычное, кастрюльного, из-за температуры, нормы 

13 1 балл: Гелием, водородом 
0,5 балла:  (две версии) 
0 баллов: газом, азотом, воздухом, кислородом 

14 1 балл:  Остановился, перестал, замер, завис 
0,5 балла: Замедлился, застрял 
0 баллов:  упал, опустился, оторвался, лопнул, отвязался, сдулся 

15 1 балл: Ньютона , Н 
0,5 балла: килоньютона 
0 баллов: кг, гр 

16 1 балл:  Покоя, равновесия, неподвижности, неподвижном 
0,5 балла:  
0 баллов: невесомости, полета, спокойствия 

17 1 балл: Банке, ней 
0,5 балла: центру банки 
0 баллов:  Подоконнику, шнурку, шарику, веревке, телу, дну, центру масс 

18 1 балл: опоры, подоконника 
0,5 балла:  
0 баллов:  тела, шарика, тяжести, воздуха, поднятие, жесткости, силе, натяжение, Тани, банки, мальчика, массы, водорода 

19 1 балл:  Натяжения, упругости 
0,5 балла: растяжение, деформация, удлинение, жесткости, силой упругости, тягой, натяженности 
0 баллов:  тяжести, весом, привязанного, длиной, трение сопротивление, массой, давления, 

20 1 балл:  Гука 
0,5 балла:  
0 баллов: Архимеда, ньютона, физически, Паскаля, натяжения, упругости 

21 1 балл:  Оторвалась, отделилась 
0,5 балла: отошла, отстала, отлетела, взлетела, удалилась, “отлипла” (за кавычки) 
0 баллов: откатилась, поднялась, оттолкнулась, подскочила, отклеилась/отсоединилась/отцепилась/отлипла и пр. (не 
была соединена, приклеена), сдвинулась, отодвинулась, долетела, улетела, отстранилась 

22 1 балл:  Равномерно, быстро, медленно, постепенно, стремительно, плавно, непрерывно, прямолинейно, понемногу 
0,5 балла:  резко, ровно, быстрее 
0 баллов:  незначительно, уверенно, немного, снова, наконец 

23 1 балл: скоростью 
0,5 балла: скоро  
0 баллов: силой 

24 1 балл:  3, трем 
0,5 балла: 2,7;   2 8/11 
0 баллов: 300, 2, 30, 360, 2,5 

Комплексный тест  Фамилия, Имя _____________________________ № карт. _________ ( 4)_ 
№ 5 «Циклоуглеводороды» 

Задание 1:  
Команда Молекула 

1. \cprop {1==OH; 2==I} 

 

2. \cpent {3D==S; 5D==S} 

 

3. \chex {1==Cl; 2==F; 3==Cl; 4==Cl; 5==F; 6==Cl} 

 

4. \chex [ac] {2B==Cl; 3A==OH; 4B==Cl; 6D==O} 

 
Задание 2.  

Молекула Команда 

 

\cprop [b] {1==Cl} 

 

\cpent [bd] {} 

 
\cpent {3D==S; 5D==S} 

 
\chex [bdf] {2A==OH} 

Критерий:  
По 3 балла за молекулу. 1 балл за: 

 неправильный центральный элемент 
 неправильный тип связи 
 неправильную точку прицепления 
 неправильную двойную связь внутри молекулы (если расстояния между связями 

верные, но ставятся, начиная не с того места, считается как ошибка на 1 балл: 
это случаи [ac] в 6 и [ace] в 8) 

 пропущенные фигурные скобки 
 пропущенную точку с запятой 
 один знак «=» вместо двух 

до нуля 

  

5. 

7. 

6. 

8. 
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№ 6 «Неправильный бутерброд» 

Задание 1.  
 
1. Высказывания __1____ и __3___ эквивалентны по закону (законам) ____ЗДО______ 
2. Высказывания __4____ и __6___ эквивалентны по закону (законам) ____ЗДМ______ 
3. Высказывания __9____ и __10__ эквивалентны по закону (законам) ____ЭИ_______ 
4. Высказывания __12___ и __13__ эквивалентны по закону (законам) __ЗДМ, ЗДО__ 
5. Высказывания __13___ и __15__ эквивалентны по закону (законам) ____ЭИ_____ 
6. Высказывания __15___ и __16____ эквивалентны по закону (законам) __ТИ_____ 
 
Критерий: 1 балл за пару, 1 балл за закон(ы). Если пара неверная, то балл за законы не 
ставится 
 
Задание 2.  
7. Вы на него бочку не катите, или это уже получается контейнерная перевозка  (ЭИ) 

8. Если все начнут к Новому году елки рубить, то это только для старушек хорошо.   (ТИ) 

9. От кота нет пользы, и от картины нет пользы                 (ЗДМ) 

10. У меня был бы такой кот, и я бы женился.          (ЭИ, ЗДМ) 

Критерий: 2 балла за высказывание, 1 балл за закон(ы). Если предложение несогласованно, то 
1 балл 
Расхождение в форме высказывания: пропущенные слова, лишние слова, изменение времени:  
 До 2 расхождений: -1 балл 
 Больше 2 расхождений = Существенно изменена форма, но сохранена суть: балл ставится 
только за закон  
Если высказывание совсем неверное, то балл за закон(ы) не ставится 
Отдельно по конкретным заданиям: 
(7) Отрицание ставится не к сказуемому (не бочку, не на него): 0 баллов 
(9) От кота нет пользы или от картины нет пользы: 0 баллов 
Ни от кота, ни от картины есть польза: 0 баллов 
(10) Если бы у меня был такой кот, то я бы (не) женился. И иные значения условия: 0 баллов 
У меня был бы такой кот, или я бы женился: 0 баллов 
 

№ 7 «Путешествие в грот» 

Пункт №1 

Ответы:  

4 (Волшебника, Муми-тролль);  

23 (Снусмумрик, Снорк, Муми-троллю) 

 

Если слово подчеркнуто прямой чертой, то оно не считается подчеркнутым: нарушено условие решения.  

 

Верно выписаны номера предложений и верно 

определены границы имен собственных  

Зачет: Муми-…  

3 балла  

Верно выписаны номера предложений, допущены 

ошибки при определении границ имен 

собственных  

минус 0,5 балла за каждое нарушение границ 

имени собственного  

Выписаны лишние предложения, но границы имен 

собственных в них определены верно  

минус 0,5 балла за каждый лишний номер  

Выписаны лишние предложения, в которых минус 0,5 балла за каждое нарушение границ 

Комплексный тест  Фамилия, Имя _____________________________ № карт. _________ ( 6)_ 
неверно определены границы имен собственных  имени собственного + минус 0,5 балла за каждый 

лишний номер 

NB: Выписано предложение №8, подчеркнуто 

слово “Мама” 

минус 0, 5 балла  

 

Комментарий к решению:  

 Нарицательные имена собственные называют «предмет как принадлежащий к тому или 

иному классу, все члены которого могут именоваться одним словом»1.  

 В словосочетании «шляпа Волшебника» ‘шляпа’ – определяемое слово, не является именем 

собственным (Волшебнику могут принадлежать любые предметы, в том числе не уникальные: 

шляпы, тарелки, вилки, etc).  

 Словосочетание «фрекен Снорк» образовано по модели «девица Миронова». ‘Фрекен’ – указание на 

социальный статус героини. Частотность использования этого опорного слова не делает его 

именем собственным: статус героини может измениться, любая незамужняя героиня в сказке 

Туве Янссон может именоваться таким же образом.   

 

Пункт №2 

Ответы: Фруктового, тыквенное, ржаные 

1 балл за каждое верное слово.  

Каждое лишнее: –0.5 балла до нуля 

 

Не следует смешивать частотное определение относительных прилагательных (часто обозначают 

материал, из которого изготовлен предмет) и формулировку, предложенную в задании.  

 

1. Незачет: гранитный (грот) См. предложение №17: «Было страшно интересно 

по-настоящему устроиться в настоящем 

природном гроте». Из этого предложения 

следует, что грот не «изготовлен» из гранита.  

2. Незачет: песчаный (пол) См. комментарий к предыдущему пункту.  

3. Незачет: керосиновая (лампа) Керосин – горючая смесь, а не материал, из 

которого «изготовлена» лампа.  

4. Незачет: кукурузные (початки) См. комментарий к первому пункту.  

5. Незачет: кудрявая (голова)  

 

Пункт №3  

Ответы:  

1 (конец [июля], жара),  

23 (Снусмумрик, фрекен [Снорк]) 

0.5 балла за предложение, 1 балл за верные подчеркивания в предложении.  

Выписаны четные предложения: –0.5 балла за каждое до нуля. Если в них подчеркнуто неверно, то еще –

0.5 балла 

                                                      
1 Богданов С. И., Евтюхин В. Б. и др. Морфология современного русского языка : Учебник для высших учебных заведений 
Российской Федерации, СПб.: Филологический факультет СПбГУ, 2013.  
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Верно выписаны номера предложений и верно 

определены границы подлежащих  

3 балла  

Верно выписаны номера предложений, допущены 

ошибки при определении границ подлежащих  

минус 0,5 балла за каждое нарушение границ 

имени собственного  

Выписаны лишние предложения, но границы 

подлежащих в них определены верно  

минус 0,5 балла за каждый лишний номер  

Выписаны лишние предложения, в которых 

неверно определены границы подлежащих 

минус 0,5 балла за каждое нарушение границ 

имени собственного + минус 0,5 балла за каждый 

лишний номер 

 

Комментарий к решению:  

В предложении №23 нельзя считать верным ответ «Снорк»: в школьном курсе синтаксиса в 

словосочетаниях типа «девица Миронова» определяемым словом считается ‘девица’. От фамилии 

героини невозможно задать смысловой вопрос к слову ‘фрекен’, зато возможно обратное: какая фрекен? 

о какой фрекен идёт речь? В таком случае слово ‘Снорк’ выступает в роли приложения и может быть 

рассмотрено как часть подлежащего.  

 

Пункт №4  

Ответы:  

1.  (9): А, то, да, от  

2. (18): пола, керосиновую 

 

0.5 балла за каждое верное слово.  

Каждое лишнее: –0.5 балла до нуля 

 

Комментарий к решению:  

Нельзя считать верным ответ «зноя»: буква ‘я’ обозначает гласный и согласный звуки [ja]. 

Следовательно, в слове «зноя» три буквы, обозначающие согласные звуки и две буквы, обозначающие 

гласные звуки.  

 

Пункт №5 

Ответы:  

Синонимы к слову шляпа: шапка, кепка, бейсболка, берет… и т. д. Незачет: козырёк.  

1 балл за каждое верное слово. 

-1,5 балла за ряды синонимов, подобранных к словам в косвенных падежах.  

 

Пункт №6 

Ответы:  

19: вмятина – ямка, норка 

20: команды – кучки, части, порции 

22: нагретым – теплым 

0.5 балла за обведенное, 0.5 балла за замененное 

За четвертое неправильное слово: –1 балл до нуля 

Незачет: замена «команды – группы» (группы формируются по некоторому признаку)  

Комплексный тест  Фамилия, Имя _____________________________ № карт. _________ ( 8)_ 
Незачет: замена «нагретым – ярким» (словосочетания «тёплый свет» и «яркий свет» в настоящем 

случае являются контекстуальными антонимами). 

 

Пункт №7 

Ответ:  

Вода остывает медленнее земли, теплый воздух от воды поднимается вверх, образуется разница 

давлений, дует ветер с суши. 

Смысл: описана разница температур с указанием, что море теплее суши: 1 балл 

 описана разница давлений: 1 балл 

Если есть фактическая ошибка (температуры, давление, направление ветра перепутаны): –1 балл до 

нуля 

Форма: предложение содержит не больше 2 слов, полное, нет речевых ошибок: –1 балл до нуля. Балл за 

форму ставится только при наличии правильного описания физических процессов. 

Муссоны, пассаты, приливы и отливы не имеют отношения к образованию бриза. В такой ситуации 

сразу 0 баллов 

В предложении просто описано образование ветра или сказано, что такой ветер называется бриз: 0 

баллов 

 

Пункт №8 

Ответы:  

 

3. Река совсем обмелела.  

Условие: названо существительное (река): 1 балл. Вода – 0 баллов 
Условие: согласовано со следующим предложением и нет лишних сущностей: 1 балл 
Если используется слово, указывающее на полное исчезновение воды (высохла, иссохла, пересохла): 0 
баллов 
Если используется глагол ‘текла’, необходимо указать обстоятельство времени, логически 
противопоставленное наречию ‘теперь’. Зачет: «Прежде там текла речка». Незачет: «Текла речка».  
Условие: Не более 15 слов и не больше 2 грамматических основ: 1 балл 
Вычитается 0.5 балла, если не указан номер предложения и 1 балл, если номер предложения указан 
неверно.  
 


